

叙宰牲节有望停火

政府军和反对派先后表示愿暂停军事行动

据新华社电 叙利亚外交部25日发表声明说,叙政府军将在26日至29日的宰牲节期间停止军事行动,但若反政府武装发动袭击,将保留对其作出反应的权利。声明说,一旦叙利亚反对派武装在此期间对叙政府军发动攻击或者制造爆炸袭击,叙政府军将保留还击的权利。如果“武装分子”在停火期间试图从邻国获取军事援助或借机夺取一些地区的

控制权,叙政府军也将予以回应。宰牲节24日开始,为期3至4天。另据报道,在叙利亚外交部发表声明后,叙反对派武装“叙利亚自由军”方面表示,如果政府军遵守停火承诺,自由军也将在宰牲节期间停火;一旦政府军发动攻击,自由军也保留作出回击的权利。

英国常驻联合国代表格兰特说,卜拉希米已经联络多支叙反

对派武装,劝说他们接受临时停火协议。路透社先前以叙反对派武装成员为消息源报道,叙反对派说,如果不能得到监督和执行,停火协议没有实际意义。

国际社会期待这次难得的停火协议之时,叙政府军与反对派武装仍在西北部地区酣战,战事结果可能改变未来战局走向。反对派武装控制马雷特努曼后,切断南北交通要道,从而阻断政府

军从首都大马士革向第二大城市阿勒颇调动。反对派武装已在阿勒颇建立据点,双方过去数月为争夺这一地区激战。

反对派下一个目标是瓦迪代夫军事基地,一旦得手,将为建立反对派武装“安全区”取得突破,为集中力量对抗南部地区政府军提供支持。反对派武装人员说,从政府军凶猛的反攻态势,可以看出这处基地对政府军的重要性。

中国援70亿美元 建万象-昆明高铁

本报讯 老挝能源矿产部长达拉冯日前在接受道琼斯通讯社采访时表示,中国已同意为在中国与老挝之间建造一条价值70亿美元的高速铁路提供融资,这条铁路不仅可以为产自东南亚的矿产和原材料运往中国边境,而且也将成为泛亚铁路网的重要组成部分。

据了解,老挝国会早在2010年12月就批准了这条铁路的建设计划,但因资金无法落实而迟迟没能动工。这条铁路将连接中国昆明与老挝首都万象,未来还将进一步延伸到新加坡,成为泛亚铁路的重要组成部分。这条泛亚铁路中线,从昆明经万象至新加坡,总长度将达3900公里。

达拉冯表示,根据协议,中资银行将为建造这条总长418公里、从万象至中国边境的铁路提供融资。他透露,作为提供融资的条件,中国将在2020年以前每年获得约500万吨矿产资源供应,主要是钾盐;木材和农产品等其他原材料可能也会运往中国。达拉冯表示,这条铁路将主要由中国建筑公司承建,根据规划将于2015年建成,预计将成为一条重要的客运线。

据中国经济网

法高官为妻安全 驱逐街头流浪汉

本报讯 据英国《每日电讯报》24日报道,法国内政部长瓦尔斯被指曾亲自下令清理露宿街头的流浪汉,以便他的妻子能够安全购物。但瓦尔斯对此予以否认。

法国《鸭鸣报》报道称,瓦尔斯被称为“法国头号警察”,据说他曾亲自下令对其居住地巴士底广场周围实行“零容忍政策”,清理时尚购物区侯葛特路人行道上的流浪汉。多年来,侯葛特路上经常有流浪汉出现,酒吧和廉价旅馆也吸引大量游客和年轻巴黎人,而那里距离瓦尔斯的住处很近。

《鸭鸣报》称,当许多穷困潦倒的人不满警察的突然清理行动时,他们被告知:“内政部长下的命令。”瓦尔斯下达此令是应其妻子格拉沃茵的请求。格拉沃茵是小提琴师,经常与法国明星们同台演出。她向瓦尔斯抱怨,在前往当地超市购物时被乞讨的醉酒流浪汉所扰。瓦尔斯对《鸭鸣报》的报道予以否认,称他未下达清理命令,并称报道“没有根据”。(国际)

玛雅人后裔

驳“世界末日”说

据新华社电 危地马拉一个玛雅人团体24日说,“世界末日”今年年底来临的说法纯属谣言,危地马拉政府不应推波助澜。按照一些纪录片的说法,依据玛雅历法,今年12月21日是“世界末日”。一些专家则认定,这一日子是一轮玛雅历的终结,并非世界末日。

危地马拉政府打算在首都危地马拉城举行“世界末日”主题大型活动,多家旅游机构推出“世界末日”避难旅游项目。对此做法,危地马拉玛雅人团体领袖戈麦斯24日予以批评,该团体发表声明,强调玛雅历法的纪元轮回仅意味着“个人、家庭和族群将发生重大转变,从而人类与自然将达到和谐、平衡”。



李明博之子受特检调查

25日,韩国总统李明博长子李时炯(中)就总统“私宅门”事件前往韩国特别检察官小组所在地接受调查。

去年5月,李时炯和青瓦台警卫处共同购买3块首尔瑞草区内谷洞的地皮,李时炯所购地皮实际是为李明博卸任后建造寓所。

韩国国会今年9月通过了《内谷洞私宅特检法案》,总统随后批准该法案并同意对上述事件进行特检。该法案主要内容包括,调查在首尔内谷洞购置地皮的过程中是否出现渎职行为、是否违反房地产实名制等。

新华社发

韩国第三次尝试 发射“罗老”号火箭

据新华社电 韩国25日作“罗老”号运载火箭发射前最后演练,以应对实际发射中可能出现的意外。韩国航天研究所说,演练分两个阶段,模拟火箭一级和二级分别运行7小时和4小时的情况。演练过程中,火箭不实际注入燃料。

“罗老”号24日从一处组装中心运至首都首尔以南大约485公里的全罗南道高兴郡罗老宇航中心,已竖立起来,与发射架连接,定于26日发射升空。韩联社报道,演练或其他检查发现的任何问题都可能导致推

迟发射。这将是韩国第三次尝试发射“罗老”号,前两次发射2009年8月和2010年6月以失败告终。

韩国这一太空项目始于2002年,按计划明年初终结。因缺乏相关技术,韩国被迫求援外国,2004年与俄罗斯签署太空合作协议。按照协议,俄罗斯赫鲁尼切夫国家航天中心建造和提供“罗老”号一级火箭,韩国制造二级火箭。韩国已为这一项目投入5200亿韩元(约合4.7亿美元),将近200家机构和企业参与。



24日,在韩国高兴郡罗老航天中心,韩国卫星运载火箭“罗老”号被固定在发射架上。
新华社/EPA欧新

以色列被指空袭苏丹兵工厂

以方认定 Hamas 从苏丹走私武器,不正面回应空袭事件

据新华社电 苏丹新闻部长奥斯曼24日说,4架以色列战机23日午夜时分空袭苏丹首都喀土穆南部雅穆克兵工厂,致2人死亡、1人重伤。苏丹方面呼吁联合国安理会谴责以色列,同时警告以方,苏丹保留报复的权利。

奥斯曼说,一个苏丹技术小组分析了战机所用导弹的残骸,鉴定结果显示,袭击由以色列发

动。他提及2009年一支武器运输车队在苏丹东部遭空袭事件,认定两起空袭都由以方所为。雅穆克兵工厂建于1996年。奥斯曼说,这座设施制造常规武器。

24日,大约300人聚集在苏丹政府大楼外,高喊反以口号,抗议空袭。苏丹总统巴希尔和副总统塔哈参加了集会。

苏丹常驻联合国代表在安

理会一次会议上指认以色列发动这次“令人发指的空袭”,公然违反联合国宪章及和平和安全理念,安理会应予以谴责。新闻部长奥斯曼警告:“苏丹保留反击以色列的权利。”

苏丹先前多次指认以方空袭苏丹境内目标。去年4月,一辆汽车在苏丹港南部遇袭。苏丹政府说,证据显示,以色列武装直升

机用导弹和机关炮攻击那辆车。2009年,一支运送武器的车队在东部红海省遭空袭。以色列对这类袭击既不承认,也不否认。

就24日苏丹一兵工厂遭空袭事件,以色列国防部长巴拉克对媒体表示:“我无可奉告。”美联社报道,以方认定巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)从苏丹向加沙地带走私武器。